Вопросы для викторины.
	№
	Вопрос
	Ответ

	1
	У каких народов была распространена алфавитная система счисления?
	У армян, грузин, арабов, евреев и др. народов Ближнего Востока.

	2
	На какие 2 группы делятся системы счисления?
	Позиционная, непозиционная.

	3
	Что такое позиционная система счисления?
	Система счисления, в которой значение цифры зависит от ее позиции в записи числа.

	4
	Где и когда «родилась» позиционная система счисления?
	Начало десятичной системы было положено в Древнем Египте и Вавилоне, но в основном ее формирование было завершено индийскими математиками в V-VII вв. н.э. Хотя десятичную систему счисления принято называть арабской, но зародилась она в Индии.

	5
	Остроумный парень говорит девушке: «Я в день зарабатываю 1000 рублей, правда, в двоичной системе счисления». Каков его заработок на самом деле?
	8 рублей.

	6
	Что такое система счисления?
	Совокупность правил для обозначения и наименования чисел.

	7
	Какая это система?

I V X L C D M
	Римская система счисления.

	8
	Используется ли в настоящее время где-нибудь славянская система счисления?
	В богослужебных книгах.

	9
	Перечислите достоинства позиционной системы счисления? 
	· Ограниченное количество символов для записи чисел;

· Простота выполнения арифметических операций.

	10
	Что такое основание системы счисления?
	Основание системы счисления – это мощность алфавита, т.е. число цифр.

	11
	Почему для машинной арифметики используется двоичная система счисления?
	Простота и надежность технической реализации двоичной структуры памяти ЭВМ, простота двоичной арифметики.

	12
	Как на Руси называлась самая большая величина?
	Колода.

	13
	Когда арабская система счисления появилась в Европе?
	В XII веке из арабских трактатов, которые были переведены на латынь. Этим и объясняется название «арабские цифры». Однако широкое распространение в науке и в обиходе десятичная позиционная система счисления получила только в XVI веке.

	14
	Когда и кем была введена двоичная система счисления?
	Математиком Лейбницем, в 1703 году.

	15
	В каких системах счисления используются буквы?
	В алфавитных.

	16
	LXXXVI. Назовите это число. 
	86.

	17
	Самая простейшая система счисления.
	Унарная, в ней всего 1 символ (палочка, узелок, зарубка).

	18
	Что такое «титло»?
	В славянской системе над буквой, обозначающей цифру, ставится специальный знак – «титло».~

	19
	Перечислите недостатки непозиционных систем счисления.
	· для записи больших чисел необходимо вводить новые цифры (буквы);

· трудно записывать большие числа;

· нельзя записать дробные и отрицательные числа;

· нет нуля;

· очень сложно выполнять арифметические операции.



	20
	Кто предложил использовать двоичную систему счисления для конструирования электронных схем?
	Американский инженер и математик Клод Шеннон, в 1936-1938 году.

	21
	Какой цифры нет ни в одной непозиционной системе?
	0

	22
	Примеры позиционных систем.
	Десятичная, двоичная, восьмеричная, шестнадцатеричная, шестидесятеричная и т.д.

	23
	Каково наименьшее основание для позиционной системы?
	2 в двоичной системе счисления.

	24
	Что такое непозиционная система счисления?
	Система счисления, в которой значение цифры не зависит от ее позиции в записи числа.


